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REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRA DE PENA

SALA DE REUNIÕES DA PRESIDÊNCIA DOS PAÇOS DO CONCELHO

PRESENÇAS DOS MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL: -----.-..........nonsense nona —

O Presidente da Câmara Municipal, João Avelino Noronha Rodrigues de Carvalho (PS), e os

Vereadores Carlos Manuel Martins Rosa (PS), Maria Inês Machado Torres Pereira (PS), Carla

Alexandra Meireles da Costa (PPD/PSD) e Jorge Manuel Pereira Teixeira (PPD/PSD). ----—— ==

AUSÊNCIAS DOS MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL: ---—--——...........nene

SECRETÁRIO:

Manuel João Areias Peixoto. -——-

OUTRAS PRESENÇAS:

ABERTURA:

O Presidente da Câmara Municipal declarou aberta a reunião às 9 horas e 30 minutos. —---——-

A Vereadora Carla Costa interveio, relativamente ao ATL, no seguimento do pedido de

alguns pais, questionando porque só está disponível para as crianças que não têm suporte

familiar dos pais por motivos profissionais. Mais disse, que no seu entender, deveria ser

alargado a todos porque o que considera estar em causa é a presença em atividades lúdicas.

A Vereadora Inês Torres Pereira esclareceu que a natureza deste ATL é para os pais que

necessitam de apoio de retaguarda.

De novo a Vereadora Carla Costa sobre umas declarações proferidas pelo Presidente da

Câmara Municipal, João Noronha, junto de órgãos da comunicação social, relativamente à

gestão dos lares, perguntou se já é possível saber a quem os mesmos vão ser entregues.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, respondeu que ainda não porque essa

questão está ainda a ser trabalhada, adiantando que tanto pode ser entregue a uma

entidade já existente ou a criar.
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Ro e Renan ORDEM DO DIA--—............nn

1

PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, ATA N.o013/25.03.2026, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 25 DE MARÇO DE 2026; ----—--................ —

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata, não tendo

participado na votação a Vereadora Carla Costa, por não ter estado presente.

n

PRESENTE, PARA CONHECIMENTO, ALTERAÇÃO N.o3 COM AS SEGUINTES ALTERAÇÕES: 3.o

ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS, 3.o ALTERAÇÃO

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA E 3.o ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO PLANO

DE ATIVIDADES MUNICIPAL;

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento.

PRESENTE, PARA CONHECIMENTO, ALTERAÇÃO N.24 COM AS SEGUINTES ALTERAÇÕES: 1.o

ALTERAÇÃO MODIFICATIVA AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS, 1.o ALTERAÇÃO

MODIFICATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA E 1.o ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO

ORÇAMENTO DA RECEITA;

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento.

Iv

PRESENTE, PARA RATIFICAÇÃO, DESPACHO DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO PARA A

REALIZAÇÃO DO TORNEIO DA PÁSCOA, SOLICITADO PELO GRUPO DESPORTIVO DE RIBEIRA

DE PENA;

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho.
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PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, MINUTA DE CONTRATO DE COMODATO A CELEBRAR

ENTRE O MUNICÍPIO DE RIBEIRA DE PENA, LUÍS AURÉLIO MARQUES FERNANDES E MARIA

DA GLÓRIA PACHECO JORGE FERNANDES;

A Vereadora Carla Costa alertou para a incorreção no nome que consta na alínea b), da

cláusula terceira, designadamente onde se lê “Luís” deve constar “João”.

Mais referiu que, atento o prazo limite para acabar as obras em causa tendo este

investimento apoio de fundos do 1.o Direito, questiona qual a necessidade de onerar a

Câmara Municipal?

O Vereador Carlos Rosa esclareceu que este prazo de 5 anos foi a forma encontrada para

garantir um espaço temporal razoável que permite a realização das obras na casa e o

respetivo retorno.

A Vereadora Carla Costa, de seguida, perguntou se a Escola das Carvalhas não poderia

acolher esta família.

De novo o Vereador Carlos Rosa respondeu que esta escola foi financiada pela Segurança

Social, ao abrigo do BNAUT, como tal é uma resposta social para situações transitórias de até

6 meses.

A final, a Vereadora Carla Costa destacouo facto de a Câmara Municipal investir €15.000,00

numa casa particular.

O Vereador Carlos Rosa esclareceu que o valor a investir diluído no prazo do contrato de

comodato é o equivalente a uma renda mensal de €250,00.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, respondeu que o mercado de

arrendamento habitacional familiar não existe no concelho e o que possa existir é caro, pelo

que considera que esta foi a melhor solução possível, até porque não haverá lugar ao

pagamento de renda.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta. Co

Para efeitos de declaração de voto os Vereadores do PSD justificaram o seu sentido de voto

na vulnerabilidade da situação desta família.
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PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR ENTRE O

MUNICÍPIO DE RIBEIRA DE PENA E A UNIVERSIDADE DE TRÁS-OS-MONTES E ALTO DOURO;

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o protocolo.

vu

PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, INFORMAÇÃO TÉCNICA RELATIVA A REEMBOLSO PELA

AQUISIÇÃO DOS LIVROS DE FICHAS ESCOLARES, NO ANO LETIVO DE 2025/2026; -------. e.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a informação

técnica.

vin

PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, INFORMAÇÃO TÉCNICA RELATIVA À INTERVENÇÃO DE

RETIFICAÇÃO/ESTABILIZAÇÃO DA VIA PÚBLICA E DO TALUDE NA RUA DAS LAMARELHAS-

SEIXINHOS.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a informação

técnica.

Nada mais havendoa tratar foi a reunião encerrada pelo Presidente da Câmara Municipal,

eram 10 horas e 00 minutos, da qual se lavrou e aprovou, por unanimidade, a presente ata

que, para efeitos de execução imediata, foi aprovada em minuta e a mesma vai ser assinada

pelo Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, e por mim João Areias, com funções de

Secretário, que a redigi.

O Presidente da Câmar: ira de Pena

IJ
O Secretário

Joãd Areias
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